

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.50 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Olaszországban a békepart kezd felülkerekedni.

Ujabb győzelmünk az olasz fronton.
Venizelosz elhagyta Görögországot.

Minden nap világosabb lesz a helyzet és tisztább a jövő képe. Az entente már semmiképp sem tud urrá lenni az Oroszország kiválásával teremtett, új helyzeten; összeomlása gyorsaságával közelig és Anglia nem tudja több megakadályozni még amerikai segítséggel sem. Az entente nyíltan hirdette, hogy Európa térképét a központi hatalmak teljes megsemmisítésével akarja megváltoztatni — és most úgy áll a helyzet, hogy a központi hatalmak a saját biztonságuk érdekében már hozzá is láttak Európa új térképének megcsinálásához — Breszt-Litovszkban.

Minden törekvés, melyet az entente hirdetett és megvalósítani akart, kártyavárként omlott össze. A nagyratörő ábrándok a porban hevernek hirdetőikkel egyetemben és most már a főcinkosok nyakára tekeredett a hurok, melyet a központi hatalmak nyakába akartak hajtani. Nemcsak Olasz- és Franciaországot fenyegeti már a közeli összeomlás veszedelem, hanem magát a cselszövő Angliát is.

A buvárhajóarc ugyanis éppen most, mikor a legnagyobb szükség lenne a tengeri szállításokra, olyan mérveket öltött, hogy Anglia nem képes kellő segítséget adni se Görög-, se Olaszországnak. Ez a két ország pedig azon a ponton áll, hogy gyors segítség nélkül összeomlik. Olaszországban a békepart óriási tért nyert és már a kamarában is többségbe jutott, Görögországból pedig Venizelosz lemenekült. Néhány hónap múlva pedig Anglia fogja érezni a Németországnak szánt kiéheztetés veszedelemét. Rohamosan közeleg az entente remények összeomlása.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, december 19. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregportyja: Aflandriaiarcvonal egyes szakaszain és Scarpt déli partján Nouvrenél és Craincourtánál délután élénk volt a tüzérségi tevékenység. A német trónörökös hadseregportyja: Craonnétól északra egy rohamos tagunk vakmerő előretörésből számos franciát szállított be. Repülőink bombákkal megtámadták Londont, Ramsgatet és Margatet és jó hatást értek el. Bongarzi hadnagy huszonhetedik légi győzelmét aratta.

(Keleti harctér.) Nincs ujság.

(Macedón arcvonal.) A Vardar mindkét partján élénk tüzérségi tevékenység.

(Olasz harctér.) A Brenta és Piave között a nap folyamán hevis tüzérségi harc. Osztrák-magyar csapatok erőteljes tüzhatalommal elfoglalták a

Monte Asolonet és az északkelet és északnyugat felül csatlakozó állásokat, 48 tisztet és több, mint kétezer főnyi legénységet elfogtunk. A Monte Solaroletól keletre meghiusultak az olasz támadások.

A vezérkar jelentése.

Budapest december 19. (Keleti harctér.) Fegyverszünet.

(Olasz harctér.) A Brentától keletre a cs. és kir. negyedik gyaloghadosztály csapatai és a cs. és kir. hetedik számú gyalogezred s tüzérség eredményes közreműködése mellett a legkedvezőtlenebb időjárás ellenére rohammal elfoglalták az Ostan Lepre mellett levő ellenséges állásokat, valamint a Monte Asolonet és ellenséges ellentámadások elhárítása alkalmával a sikert a Monte Asolonet megnövelték. 48 tisztet és több mint 2000 főnyi legénységet foglyul ejtettek. Német csapatok a Monte Solaroletól keletre újlag visszavertek ellenséges támadásokat.

Ujabb hajóelsüllyesztések.

Berlin, december 19. (Wolff-ügynökség.) Ujabb ismét 17.000 brutto tonna hajóteret semmisítettünk meg. Az elsüllyesztett hajók között volt a Jeanne Conseil 2309 tonnás felfegyverzett francia gőzös, amely olajat vitt Angliából Bordeauxba, valamint két nagyobb gőzös, a melyeket a La Manche-csatornában torpedózók által erősen biztosított kísérő menetből löttünk ki. Ezenkívül Franciaország nyugati partján a 6674 tonnás Texas gőzös ellen, amely egy nyugatról jövő torpedózókkal és buvárhajóúldozókkal erősen biztosított menet támaszhajója volt, torpedóátlalattal értünk el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A francia kormány és Péter király.

Nem engedték meg, hogy Oroszországgal érintkezzenek.

Gené, december 19. Itteni lapok szerint a szerb kolóniában, amelyhez több szerb képviselő is tartozik, az a nézet, hogy Szerbiának és Montenegrónak is részt kellene venni a béketárgyalásokon. A francia kormány nem engedte meg, hogy Péter király direkt összeköttetésbe lépessen a pétervári kormánnyal, amennyiben a király kurirjának pétervári útjához az engedélyt megtagadta.

Rostov felszabadulása.

Pétervár, december 19. Rostovnak a kozákok által való bevételéről szóló hír nem felel meg a valóságnak. Tegnap érkezett stockholmi távirat szerint Rostov felszabadult.

Olaszországban várják a békét.

Berlin, december 19. Viharos ülése volt az olasz kamarának. Harmadik titkos ülésén az ülést többször félbe kellett szakítani. Orlando miniszterelnök és egy szociális a képviselő közbeiktatására kijelentette, hogy véleménye szerint négy hónap múlva meglesz a béke. Egy Giolitti párti képviselő erre azt kiáltotta:

— Téved, már két hónap múlva megkötik a békét!

— Orlando: Én nem!

— De mi igen.

A titkos üléseket e héten még folytatják.

Munkások a rada ellen.

Fétevár, december 19. Kievdn a rada (az ukraina nemzetgyűlés) ellen a munkások tiltakozó sztrájkja e hó 15-én megkezdődött. A sztrájk Kievd összes munkásaira és külvárosaira kiterjedt; éjjeli felcsatlakoztak a nyomdászok is, úgy, hogy csak a hivatalos lap jelent meg. A bolsevik csapatok Kievd felé előnyomulóban vannak.

Caillaux ügye.

Gené, december 19. Caillaux és Lualot mentelmi ügyében a vizsgáló bizottság elfogadta az előadó azon indítványát, hogy mindkét képviselő mentelmi joga felüggesztessék. A vizsgáló bizottság ezután úgy határozott, hogy a kamara szombati ülésén tárgyalja az indítványt, nyílt ülésen.

Nikita Svájcba megy.

Berlin, december 19. Nikita egészsége helyreállítására Olaszországba és onnan Svájcba fog utazni.

Venizelosz elutazott.

Bécs, december 19. Kerülő uton arról értesül a Hamburger Fremdenblatt, hogy Venizelosz görög miniszterelnök abból a célból utazott Franciaországba és Angliába, hogy véglegesen döntsenek Görögország sorsa felett. A döntés a párisi konferencián fog megtörténni és ha az nem lesz Görögországra nézve kedvező, amennyiben az entente cserben hagyja, akkor Venizelosz nem is fog visszatérni Görögországba, hanem Párisban marad, ahol már házat is vásárolt. Venizelosz az esetre, ha az entente nem ad segítséget Görögországnak, nem is merne visszatérni Athénbe.

(Ugy látszik, Venizelosz már sem érezte magát biztonságban félrevezetett és megcsalott honfitársai közt, azért utazott el, vagyis inkább elmenekült. A pártkány megérzi a hajósülyedését.)

Giolittinek többsége van.

Az olasz békepart felülkerekedése.

Zürich december 19. Az olasz kamarában a békepart minden várakozást felülmúló sikert aratott: Giolitti volt miniszterelnöknek, aki a semlegesség híve volt és ellenzte a háborút, határozatlan többsége van a kamarában. A háborús párt teljesen háttérbe szorult. Tíz óra

kül megállapítható, hogy az orosz hadsereg főbb része kész volna már is a békekötésre. Olaszország rövidesen őrül a megállapítást fog szerezni az antanté-nak.

Wekerle és Czernin.

Tárgyalások a békekötésről.

Bécs, december 19. Wekerle miniszterelnök felkereste elutazás előtt gróf Czernin külügyminisztert és vele fél óra hosszat tárgyalt. Hír szerint Wekerle a tegnapi és a mai tárgyalásokon fejeste ki a magyar kormány a békekötésre vonatkozó álláspontját.

Helyreáll a hajóforgalom a Fekete-tengeren.

Konstantinápoly, december 19. A lapok jelentése szerint egy nagy viktorias hajó és más kisebb járművek már kijutottak Konstantinápoly és a Fekete-tenger kikötőiből. A török hajózást a Fekete-tengeren személy- és áruszállításra ismét megkezdik. Egy hajó ma reggel Szungtagba indult.

Kenyéradagolás Franciaországban.

Paris, december 19. Az élelmiszer-miniszter kijelentette a szenatusban, hogy a kenyéradagolás elkerülhetetlenül szükséges, mert Amerikából és Argentínából nem lehet gabonát behozni. Nincs elég hajó.

Czernin elutazása.

Bécs, december 19. Czernin külügyminiszter jelzett kíséretével ma Breszt-Litovszkba utazott.

Az excár nem szökött meg.

Pétervár, december 19. A tobolszki hatóságoknak a pétervári kormányhoz intézett távirata szerint, a volt cár nem szökött meg Tobolszkból. A Djen c. lap írja, hogy a népbiztosok kormánya legközelebb megengedi, hogy a volt cár családjaival külföldre mehessen. Miklós nagyherceg palotáját a forradalmi katonai törvényszék számára foglalták le.

Az osztrák reichsrathból.

Elutasított, cseh tolokodás.

Bécs, december 19.

Ma felelt Seidler miniszterelnök a cseheknek a béketárgyalásokra vonatkozó, sürgős kérdésekre dr. Wolf és dr. Hauser felszólalásai után. A csehek tolokodását a béketárgyalások zöldsztalához — mint előrelátható is volt — kereken visszautasította.

— Válaszul a szóban levő kérdésekre — mondta az osztrák miniszterelnök — teljes egyetértésben a külügyminiszterrel a következőket felelem a kormányhoz intézett, sürgős kérdésekre:

Stanek és társai, valamint Petrusievics és társai félretették azt a kérdést és azt, hogy a béketárgyalásokra a külügyminiszter mellé Magyarország és Ausztria külföldi nemzeti-ségeiből a lakosság számarányának kulcsa szerint összehívott tanácsadó testület adassék. Ami a tárgyalásoknak azt a módját illeti, bemutatott arra, hogy a béketárgyalásokon való képviselő a külügyminisztert illeti, aki felelőse keretében és a monarchia két államának

felelős minisztereinekkel egyetértésben a tárgyalásokat vezetni tartozik. Ellentmondana ez minden alkotmányos állam alkotmánya szellemének, ha a külügyi kormányt a tárgyalásokon olyan tanácsadók ellenőriznék, amiket az interpellációk javasolnak. Az indítvány ennél fogva közelebbi mérlegelés tárgya nem lehet. Természetes, hogy a megkötött egyezmények, amennyire az alkotmány értelmében a törvényhozási testületekkel való elfogadtatásuk szükséges, a törvényhozásoknak idejekorán megfelelő tárgyalása előfognak terjesztetni.

Stanek és társai második kérdése arra irányul, megfelelő gondoskodás történik-e gazdasági tekintetben arra, hogy élelmiszerviszonyaink az Oroszországból való szállításokkal a kívánt mértékben javuljanak. Hangsúlyozza, hogy az Oroszországgal kötött fegyverszüneti szerződésben megállapított, hogy a mindennapi szükségletek tárgyait képező dolgok kicserélése a fronton levő ugynevezett közlekedési helyeken meg van engedve; a legközelebbi Pétervárt összehívó konferencián fogunk megállapodni részletesebben. Egészen magától értetődő, hogy a folytatandó béketárgyalásokon a monarchia két államának Oroszországhoz való gazdasági viszonyai szabályoztatni fognak. E pillanatban nehéz megmondani, milyen irányban fognak mozogni a megállapodások. A tisztelt Ház bizonyos lehet abban, hogy Ausztria és Magyarország meghatalmazott képviselői igyekezni fognak oly megállapodásokat létrehozni, amelyek Ausztria és Magyarország szükségleteit teljes mértékben kielégíti.

Ami Stanek és társai kérdéseinek utolsó részét illeti, az az aggodalom, hogy más központi hatalmak a mi rovásunkra előnyöket érhetnek el, természetesen minden megfontoláson kívül áll.

A hortobágyi halgazdaság kölcsöne.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklétével ülést tartott.

A bizottság pártelnő javasolja Nyírárvány megye átiratát, amely arra irányul, hogy a rendezett tanácsú városok tisztviselői is részesüljenek a féláru máv. vasuti jegy-kedvezményében. Több, a mozgósításkor bevonult napidíjas, hozzátartozója ruhasegélyt kér. A törvény értelmében az állam terhére ezt meg is szavazzák. Ugyancsak az állam terhére megadják a háborús pótlékot a városi nyugdíjasoknak is, viszont a nem szorosan vett közgazgatási nyugdíjasok — köztük öt régi színész és színés az intendatura idejéből — a házipénztár terhére kapnak egyszeri háborús segélyt.

A városi tisztviselők és alkalmazottak háborús pótlékát az új quóta szerint megállapították s egyezsersmind feltérjesztésben kéri a minisztert, hogy mint ezt a törvény rendel, a szolgálati és a személyi pótlék után is fizetessék a háborús segély az állam terhére.

Zsigmond Sándornak, aki a szegényügyi ügyeket is intézi, kiváló szorgalmáért 1917 október 1-től havi 50—50 korona jutalmdíjat szavaztak meg a szegényügyi bírság-alap terhére. Elfogadták a Közellátási Hivatal jelentését és mérlegszámát.

Javasolja a bizottság, hogy azokat a városi alkalmazottakat, akiket az állam nem segélyez, a város házi pénztárából segélyezzék. Ez a szükséglet körülbelül 136.000 koronát tesz ki, amelyre az értékpapírok jövedelme nyújt fedezetet.

A hortobágyi halgazdaság építkezéseinek befejezésére a város egy millió háromszázezer korona kölcsönt vesz föl. Ennek folyósítására egy évre, folyószámla-hitel alakjában, ajánlatot tettek a

Budapesti Általános Takarékszövetkezet 5 1/2%;
Debreceeni Első Takarékpénztár 5%;

Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja 5 1/4%;
Általános Forgalmi Bank 5 1/8%;
Ipar és Kereskedelmi Bank 5 1/2% kamat mellett.

A bizottság, mint legolcsóbbat, a Debreceeni Első Takarékpénztár ajánlatát javasolja elfogadni.

Jánosi Zoltán bejelenti, hogy önálló indítványt nyújtott be, hogy a város közgyűlésének a szekularizáció érdekében hozott határozatát küldjék meg a társtörvényhatóságoknak támogatás végett. A bizottság pártolja a Jánosi Zoltán önálló indítványát.

Dr. Fejér Ferenc még az ősz folyamán beadványt intézett a városhoz, amelyben javasolja, hogy a város egy nagyobb szabású könyvtér létesítson. A bizottság megbízta dr. Fejér Ferencet, hogy szakemberekkel lépjen érintkezésbe az ügyben s így ennek megoldására vonatkozólag tegyen részletesebb előterjesztést.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön délután: Bihari Akos vendégfellépésével az Ember tragédiája, ifjúsági előadás
Csütörtökön este: A) bérletben Ember tragédiája.

Pénteken délután: Ifjúsági előadásban Ember tragédiája.

Pénteken este: B) bérletben, Ember tragédiája.

Szombaton este: C) bérletben Ember tragédiája.

Vasárnap délután: Ember tragédiája.

Vasárnap este: Bérletszünetben Ember tragédiája.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Művész-est.

Pénteken: Lili, operett.

Szombaton délután: Féihelyákkal Névtelen asszony, színmű.

Szombaton este: Lili, operett.

Vasárnap délután: Művész-délután.

Vasárnap este: Lili, operett.

Nyíregyházi Ervin hangversenye.

Nyíregyházi Ervint, ezt a csodagyermeket, mutatta be tegnap este Heltai Jenő szinigazgató a Vig-színházban. Igazán nagyszerű, ritka élvezetet szerzett ez a koncert mindazoknak, akik megjelentek. Nyíregyházi Ervin, ez a rövidnadrágos kis fiú, káprázatos zenei tehetség, akinek az ujjai alatt a legnehezebb klasszikusok is finiss szépségekben szólnak meg a zongorán. Megkapó lendület erő van a játékában, amely viszont lehelletes finomságokba is tud elmélyülni. Néhol egészen magával ragadja fiatalos, izzó temperamentuma. Minden műsor-száma egy formán nagyon tetszett, de különösen frenetikus hatást ért a bravuros csattanólag hagyott Liszt-rapszódiaának tüzes előadásával. A szép és előkelő közönség lelkesen ünnepelte a fiatal művészt s bizonyára legkedvesebb emlékei közé sorozta ezt a koncertet, mint egy pompás zenei ösztön meglepő megnyilatkoását.

Az Ember tragédiája. (A színházi iroda jelentése.) Ma, csütörtökön 3 órai kezdettel ifjúsági előadásban, este A) bérletben az Ember tragédiája kerül színre. A kiváló nagy előkészületekkel beállított műben Ádám szerepét Bihari Akos, a nagyváradi szintársulat tagja, játssza. Holnap, pénteken B) bérletben délután pedig ifjúsági előadásban ugyancsak az Ember tragédiája lesz műsoron.

APOLLO
Hordák-film.
Gunnar Telnas, a kétségkívül kedvence új szerepében.
Akőszívű ember
dráma 8 felvonásban.
Egyszerű és teljesen új szerű átiratból

URANIA
Ma, Csütörtök
Előadások 5, 7 és 9 órákor.
Amerikai detektív kaland.
A titokzatos telefon
bűnügyi detektív történet 5 felv.
Kelly Brown detektív.
Főszereplő Harry F. el.

Lily a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) A legújabb operetteknek egyike, a Lily holnap, pénteken körül színe a Vig-színházban. A repizben a főbb szerepeket Babits Vilma, Horváth Kálmán, Hegedüs Ferenc, Varga Simon és Gálitzki Jánosok játsszák. A szép zenéjű operett iránt nagy az érdeklődés.

Művész-est a katonák karácsonya javára. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Vig-színházban Művész-est lesz, melynek jövedelme a katonák karácsonya javára szolgál. A színtársulat első rendű erői csupa újdonságokból állították össze magánszámukat. Babits Vilma, Görög Olga, Horváth Kálmán, Horváth Nusi, Heltai Jenő, Várnai magánszámokat adnak elő. Begovics Lola és Emil táncot lejtének. Színe kerül Vaszilyka drámai jelenet, előadják: Greguss Margit, With Böcke és Varga Simon.

Névtelen asszony félhelyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhelyárrakkal a Névtelen asszony színmű kerül műsorra a Vig-színházban.

Az Uránia színház örömmel jelenti, hogy sikerült a közönség általános óhajának megfelelően az oly nagy sikert aratott „Simphonikus zenekart” Egressy Sándor vezetésével alatt január hó 11-ikére ismét lekötöni. Az Uránia az előző években követett gyakorlatához híven, — ez idén is rendez hangversenyeket, természetesen a közönség más irányú elfoglaltságát figyelembe vevő beosztással. Január 11-ikén Egressy Sándor simphonikus zenekara, január 24-én Musil Clara énekesnő, februárban Földesy Gordonka művész március elején Hubermann Bornislova, áprilisban Medgyasszay Vilma. Ezek mind olyan nevek, kik mellé jelzőket írni bannalítás lenne.

Az itélőtábla tanács-beosztása.

Az 1918. évre

A kir. itélőtáblánál már megtörtént a tanácsbeosztás az 1918. évre. E szerint, apolgári ügyek tárgyalásainál a felebezési tanácsok így alakultak: Polgári, urberi és bányaugyék:

Elnök: dr. Pájer Kálmán tanácselnök.
Bírák: Czébel Gusztáv, dr. Matolay Gábor, Szoboszlay Sándor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, dr. Gulacsy Pál.

Jegyzők: dr. Reif Mátyás és dr. Gyöngyössi József tanácsjegyző.

Polgári kereskedelmi váltó és csődügyek.

Elnök: Dr. Gajzágó Béla tanácselnök.

Bírák: Deák Ferenc, Papolczy Lajos, Harányi Gusztáv, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, dr. Réczai Sándor, Tóth Aurél.

Jegyző: Kun Elemér és dr. Gyöngyösi József tanácsjegyző.

Felülvizsgálati tanácsban ugyanazek a bírák vesznek részt. Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök, péntek.

A büntető ügyek tanácsai:

Büntető tanács:

Elnök: Igyártó Sándor kir. itélőtáblai elnök.

Bírák: Kolbenhayer Kálmán, dr. Oláh Miklós, dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavletits Béla, Czippoti György.

Jegyző: Dr. Janovich Tibor, dr. Gyöngyösi József.

Fiatalkoruak tanácsa.

Elnök: Igyártó Sándorkir. táblai elnök.

Bírák: Kolbenhayer Kálmán, dr. Várady Sándor, Szabó József.

Jegyző: Dr. Janovich Tibor tanácsjegyző.

Tanácsülési nap: Kedd.

Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök és péntek.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Ujdonságok.

A Debreceni Ujság példányonként 10 fillér.

Wekerle tanácskozása. Bécsből jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután hosszabb tanácskozást folytatott Seidler osztrák miniszterelnökkel.

Városatyák értekezlete. A függetlenségi párthoz tartozó városatyák ma, csütörtökön este hat órákor a függetlenségi körben értekezletet tartanak.

A Casino házi hangversenye. A Casino f. hó 26-án, karácsony másodnapján, házi hangversenyt rendez. A hangversenyt ifj. dr. Szilágyi Imre, a 16. huszárezred főhadnagya, a kiváló hegedűművész Wessprémy Lencz ur-leány zongorakísérete mellett magyar műdarabokat fog előadni. A hangverseny egész jövedelme a helybeli Vörös-kereszt együletet illeti. A Casino vezetősége ez uton is tudtára adja ezt a Casino tagjainak és családjaiknak s kéri, hogy e házi estélyre f. hó 23-ig a Casinóban jelentkezzenek.

Az urinők kongregációja ma d. u. negyed 5 órákor általosságot tart.

A tőzsde ülései. Fővárosi tudósítónk jelenti: A tőzsdei tanács mai ülésén elhatározta, hogy december 22-ikén nyitva, december 24-ikén zárva tartja a tőzsdét. Az üzleti magánforgalom január 2-ikától délelőtt fél 12 órákor kezdődik és fél 1-ig tart.

A Csolnakázó-tó jégpályáját a tegnapi szél tükörsimára csiszolta. Naponta nagyon eleven képet nyújt egy a nagy jégpálya, mint a jőt fölött meledő.

Iskolai gyűjtést rendezett a katonák karácsonyára az idén is a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskola tanári kara és tanuló ifjúsága. Az idei gyűjtés eredménye sem maradt mögötte az eddigieknek, amennyiben 320 korona gyűlt össze, amely összeget az iskola igazgatója, a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében, beküldte a Vörös-kereszt vezetőségének Budapestre.

A Debreceni Patronázs Egyesület Karácsonya ünnepélye. A Debreceni Patronázs Egyesület a következő felhívást bocsátotta ki: „Az állami gyermekmenhelynek mintegy 800, a Patronázs Egyesületnek 200 és mintegy 400 debreceni hadi árva gyermek részére, a karácsony ünnepének megemlékezése céljából, mint évről-évre tenni szoktuk, karácsonyfát állítunk fel. Karácsonyfát állítunk fel, hogy ezen gyermekek is érezzék gondoskodó kezünket, tudják meg, hogy nincsenek magukra hagyva, hogy van, aki sorsukat aggodó figyelemmel és gondoskodással kíséri, hogy elfeledtessük velük legalább ezen az egy napon — karácsony ünnepének napján — azt a ridegséget, mely magányosságukban és elhagyottságukban őket körülveszi, hogy a karácsonyfa kigyulladt lángjainál részükre is egy kis melegséget, egy kis családi otthon varázsolhassanak elő! Karácsony ünnepe közelg! ... Ezen szent ünnep magasztos hangulata szállja meg tehát a szíveket és kériük a jószívű közönséget, hogy adakozzék, járuljon hozzá, ha csak néhány fillérrel is, hogy ezen szerény, elhagyott, árva gyermekek részére karácsonyfát felállíthassunk!” A karácsonyfa ünnepélyt az Egyesület a ref. főgimnázium tornacsarnokában f. hó 23-án, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel tartja meg, amelyen a megnyitó beszédet dr. Bernolák Nándor egyetemi tanár, az egyesület alelnöke, míg dr. Beltzár Dező püspök ur ünnepi beszédet mond. A karácsonyfa-ünnepélyre a belépés ingyenes, azon mindenki megjelent és az érdeklődő nagyközönséget szívesen látja az Egyesület elnöksége.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága jó nóm, szerető édes anyánk végtisztelettel jelen megjelent, fájdalomkban őszinte részvétellel osztó rokonaink, jó barátaink és ismerőseinknek ezen uton mondunk hálás köszönetet. Ferenczy Sándor és gyermekei.

Olajfesték kazetták, eredeti művészi festmények, más alkalmi ajándék tárgyak kaphatók Antalfynál.

Az „Egyetértés” Tompa „Egyetértés” vasutas önképző dal és zene egy-let vasárnap d. u. tartotta első sorozatos irodalmi előadását „Tompa” estélyel. Az „Egyetértés” zenekara nyitotta meg az estét Ehrlich József zenetanár vezetése mellett a tőlük már megszokott precizitással, majd az „Egyetértés” dalárdája adott elő néhány „Tompa” dalt nagy hatással Mácsay karnagy kiváló dirigálásával, mire dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár „Tompa költészetéről” tartott nívós előadást, nagy hozzáértéssel és tudásról tanuskodva, a mellyel igen nagy hatást váltott ki. Utána a Papp nővérek léptek sorompóba és néhány kedves „Tompa” dalt adtak együttesen elő; azok közül két dalt Nemes Sándor, az „Egyetértés” titkára zenésített meg, majd Papp Erzsike Tompának egy műdalával brillirozott, meghódítván vele a közönséget; Feit Jenőnek a „Sólyom madár” szaválata után Vadkerty Endre adta elő Tompának a „Pipás Kántor” versét, jó szaváló képességéről és jó ízü humoráról tőven tanúságot, Gombos Lola és Osváth Gyula igen szép együttest énekeltek, előbbi az „Egyetértés”-nek egy új, kedves hangú énekes műkedvelőjeként lépve fel és az Egyetértés stárijával igen nagy hatást keltekkel, melynek befejezése után Osváth Gyula az ő szép, erőteljes bariton hangjával Nemes Sándornak két szép mély érzésre való és általa megzenésített Tompa dalt adott elő. Befejezőként az „Egyetértés” dalárdája a Hymnus szép előadásával zárta be az ünnepélyt (f. e.)

Felülvezetések az Augustus szanatórium jótékonyági hangversenyén. Balla Jenő alezredes 10, Babics Odón 5, Bakacs N. 5, Barányi Mici 5, Burg Sámuel 4, Czeglédy Domokos főhdgy 5, Decleva Egon hdgy 5, Emilia főnövér 10, Frank Kálmán 10, Gróh prépost 20, Gaál Ilus 5, Glück Károly 2, Graff Tibor hdgy 5, Guttmann Aladár 20, Guttmann Dávid 5, Halmai Ferenc főhdgy 15, Havas Pál 6, Horti Alfréd 10, Horváth Zsigmond 50, Inre Gábor hdgy, orvostanhallgató 5, Józán István hdgy 5, dr. Koapil Jaroslav segédorvos 3, Kovács László 10, Kardos N. 1, László Imre főhdgy 5, Löfler Károly 5, Lukász Istvánné 10, Márk Endre polgármester 5, dr. Markovits Elemér 5, Madgyesi Sándor 5, Mihalovits Jenő gyógyszerész 50, Miklós Béla 3, Molnár Mária 5, Nagy István 3, Nagy Károly Lajos hdgy 10, Neumann Mór 2, Okolicsányi Károly vezérőrnagy 15, Oswald főhdgy 10, Perényi Tivadarné 10, Pósalaky István 4, dr. Révi Nándor 10, Scherer József hdgy 5, Singer Lajos 20, dr. Stein Manó 1, Strasser főhdgy 5, Szabados Béla zls 1, Szabó Odón 2, Szele György hdgy 2, Szendrei 1, Weisz Antal hdgy 5, Wessprémy Zoltán főispán 5, Wieland őrnagy 10, dr. Zakariás törzsorvos 5, N. N. többen 45 kor., összesen 485 kor. A nemes adakozóknak ez uton fejezi ki hálás köszönetét a jótékony cål nevében a hangverseny rendezősége.

Matherstől: Jön a rozson át, Gonda Fiuk könyve. Bródy Imre herceg, Herczeg Árva László király új könyvek kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Karácsonyi ajándékok legolcsóbban Hadi Bazárban kaphatók Csapó-utca 25.

Karácsonyfadiszek, a legszebb kivitelben, a legolcsóbban Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Sőtéték leánykabátok, palató és harang formákban még a régi olcsó árban kaphatók Rózsánál, Alföldi-palota.

Bárhol hirdetett könyv- és zenemű-ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Fekete és színes divatos női velour kalapok most már igen olcsón kaphatók: Rózsánál, Alföldi-palota.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételenek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyszerközők. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Élelmiszer és esemege üzlet
Ferenc József-ut 18. Tisza-palota

Friss húrka, kolbász, disznósajt, liba és nyul pástétom, liba sajrt liba tepertő, friss tepertőporgács

diós, mákospatkó keksz, szőlősalátában minden kedvelt és keresett esemege árán kapható.

Nagyon szép Karácsonyfák
2, 3, 4 koronától kezdve kaphatók — Kenyér-piac, Grf. Dégenfeld-tér 6. sz. Városi istálló mellett.

Kevés pénzért maradandó **Karácsonyi ajándék** tárgyak örjási választékban **SÁNDOR ékszerész** (Ferenc József-ut 41.) — Legszelvidebb alapon álló üzletében kaphatók.

Karácsonyi és újévi képeslapok, levélpapírok könyvek, dobozok, igen nagy választékban jutányosán kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Pénztárnoknőnek óvadékképes intelligens, megbízható nő felvétetik. Jelentkezzen az Uránia mozgó igazgatójánál.

Nagy karácsonyi vásár, levélpapírok, képeslapok, mindenféle könyvek és társasjátékokban Csáthynál, Ferenc József utca 8. szám.

Halálozások.

Halálozás. A B. F. R. A. Mélységes fájdalommal, de Isten akaratán való teljes megnyugvással jelentjük, hogy felejtethetetlen jó feleségem, illetve jó édes anyánk és nagynénénk: **Biró Jánosné Danka Eszter** áldásos életének 56., boldog házasságának 28. évében, hosszas szenvedés után folyó hó 18-án d. u. 5 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részait folyó december hó 21-én, pénteken d. u. fél 3 órakor fogjuk Eötvös-utca 29. sz. házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos férje: **Biró János.** Szerető gyermekei: **Jolán** és **Iren.** Unokáccsai és huggai: **Molnár István** és neje gyermekeikkel, **Molnár Margit** férj. Tényi Gyuláné férje és gyermekeivel. Közei és távoli rokonaink nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Elhunyt urnő. Fájdalomtól megtört lélekkel jelentjük, hogy családját rajongásig szerető legjobb anyá, nagyanyá, dédanyá, anyós, testvér és rokon. özv. **Haas Adalind** szül. **Klein Berta** életének 62-ik évében, özvegyiségének 4-ik hónapjában, 1917. évi december hó 18-án este fél 9 órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat 1917. évi december 20-án, d. e. 11 órakor kísértük a Ferenc József-ut 34. számú háztól, a m. kir. államvasutak debreceni pályaudvarához, ahonnan Komáromba, örök nyugalomhelyére szállítottuk. Gyermekei: **Haas Hedwig** férjével dr. **Freund Jenő**vel, **Haas Ferenc** nevével **Kary Margittal**, **Haas Oszkár** nevével **Blumberg Gróze**vel, **Haas Olga** férjével **Hegedűs Sándorral**, **Haas Dezső** Nővérei: özv. **Böhmér Miksáné**, özv. **Brich Jakabné**. Sógornői: özv. **Klein Gyuláné**, **Eichner Márkné**. Unokái: **Freund Erzsébet** férjével dr. **Rényi Andorral**, **Freund István**, **Haas György**, **Haas Károly**, **Haas József**, **Haas Alfréd**. Dédunokája: **Rényi Terka**. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Gyászjelentés. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, sógor és rokon: **Fischer Simon** életének 57. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat pénteken délelőtt 10 órakor fogjuk, a Külsővárosi 9. számú gyászháztól örök nyugalomra kísérrni. Áldás legyen drága porai felett! Gyászolják: özvegye, egyetlen gyermeke, veje és kiterjedt rokonsága. Debrecen, 1917. december hó 19.

Halálozás. Mélységes fájdalommal tudatjuk szeretett jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, dédnagymamánk, sógornőnk és jó rokonunk: özv. **Kripkó Józsefné Ottó Juliánna** áldásos életének 82., bus özvegyiségének 28. évében, hosszas betegeskedés után, folyó hó 18-án, bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részait folyó december hó 21-én, pénteken d. e. fél 11 órakor fogjuk, Vigkedvő Mihály-u. 47. számú házunktól, a római kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Halás gyermekei: **Lajos**, **Károly** nevével **Suba Juliánával**, **Sándor** nevével **Katona Máriával**, özv. **Kripkó Ferencné Harangozó Máriával**, **József** nevével **Fáy Ilonával**. Unokái: **Kripkó Lajos** harctéren elhunyt, **József** (olasz fronton), **Róza** férjével **Talmács Györggyel**, **Juliska** és **Erzsike**; **Hona** férjével, **Károly**, **József** (a harctéren), **Gyula**, **Juliska**, **Sándor**, **Kálmán** (prosz hadifogoly), **Gyula** (eltűnt a harctéren), **Margit**, **Mária** férjével, **Ferenc**, **Sándor** (a harctéren), **Margit**, **Etel**, **Laci**, **Antal**. Dédunokái: **Talmács Juliska** és **Rózsika**, **Harwich Mária** és **Moskovszky Ferike**. Sógornői: **Hoffer Ferenc** és neje **Albi Eszter**, özv. **Ottó Henrikné**, **Papp Juliánna**. Elhalt testvér gyermekei, közelebbi és távoli rokonaink nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Új-bort ó-bort
saját formáit naponta készre a
„Gambriusban”
Márkus Jenő vendéglős.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona ötven fillér. Minden további szó tízenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó husz fillér.

Paczeltánál, ruszpóki palota, nagy karácsonyi vásár szobái dísznövényekből. 9328

1911-es asztali ó-bor, valamint tokaji szomorodni — gyógyborok olcsón kaphatók Borbizományi üzlet, Varga-utca 34. Telefon 1024. 9323

Női kalapok átalakítását — gyorsan vállalja Széll Gergely, Piac-u. 68. 9320

Száraz tűzifa felvágva házhoz szállítva kapható. Czilli Mihálynál, Rákóczi-u. 12. 9318

Butorozott szoba zongorával, fűdősobával, esetleg — konyhával együtt jan. 1-re kiadó. Jókai-u. 6. 9125

Maczkó komá; Guliver; May Károly utazásai, továbbá mindenféle képeslapok, képeslevelek, képeslapok, festékdobozok, társasjátékok, karácsonyi ajándéknak alkalmas hegedűk, dus vállalkozások legelőnyesebbek beszerzésre: — Harmathynál, Fűvészkert 14. 9079

Férfi kalapok tisztítását gyorsan készíti: Széll Gergely, Ferenc József 68.

Butorozott szoba zongorával fűdősobával, konyhával jan. 1-re kiadó. Jókai-u. 6. szám. 9359

Kétféle női csodaszor, mindkettő m. kir. szab. hiv. által védve, az első — Papp-féle gyors hajnövesztő Magnes novény habkrém, egyedül az egész világon, melynek 8 hónapi használata által földig érő dus finom selymes hajat nyerhetnek. A második csoda szorom éltebb nőeknek ráncos arcát azonnal simára és ifjú rózsás, telt üdév varázsolja a szinte világhírű Papp-féle Hóvirág krém e két csodaszor, többet ér a hozományánál, mert a nők hódító szépségét azonnal és hamar elő varázsolják, egy tégely használati utasítással 10 korona a pénz előleges beküldőnek azonnal szállítja a pesti cégem egyedül szab. gyártói és szállítói vegyeszeti laboratórium. Sallaresk: Emilia, III. Bécsi-ut 70 ajtó 11 és Horváth Krisztné, Thököly-ut 95. I. em. 14. ajtó. Budapest. 9397

Dívánok készen kaphatók Nagy Antal kárpitosnál. — Arany János-utca 38. 9368

Irodai munkákban jártas tisztviselő azonnali belépésre kerestetik helybéli részvénytársasághoz. Ajánlatok „Megbízható 799” jellegre kiadói hivatalba küldendők. 9403

10 érb. valódi perzsaszőnyeg, eladó. Cím a kiadói hivatalban. 9400

Karácsonyi cukorkák: Schuchard, cacao, csokoládé, kávé karmella viszonzoladással legelőnyesebben kaphatók: Glück, Péterfia 76. 9143

Tea vagy Jour asztalkák — (4 db. egymásba tolható) a legelőnyesebb ki vitelben kaphatók. Berényi műasztalozásnál. — Vörösmarty-u. 21. 9367

Bikafüredő zártálg vendégeimhez elmegey. Dudás pedicűr. Bocskay-ter 3. 9381

Megnősítve azonnali segédszolgálatos állami kisebb tisztviselő, gyermekes jó lelki égis vagy urinóval gyermekeim három, — polgárista, sürgős ajánlatot levelet fényképpel V. Nagy leánya. Bercsényi-utca 32. 9380

Friss lipipói, kassai sódar, dísznőcsaj, főtt kolbász, császárhus, szokott jobborok, dessert, palacsinták, konyak, — alma. Schultzné. Szt. Anna 6. 9380

Első számú maszírozó varrógép Bika-füredőből, — házhoz is elmegey ki-vánatra. Bagosy Pál, Csapó 49. 9387

Kereslet

Arany-ézüstöt, briliánst, zalogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegey. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Éjjeli-őrt keresünk azonnali be-töltésre tűzifa telepünk re. Jelentkezni kell — Házy Károly és fia cég-nél. József kir. herceg-utca 38. 9361

Kortézt vagy munkást keresek fizetéssel. Ugyanott bor és Ondódon akárcfa van eladó. Cím a kiadói hivatalban. 9330

Bőreszagdát keresek Debrecenhez közel fekvő gazdaság-ba. Csakis megbízható, mindenről felelős képes ügyes, értelmes, erélyes és dolgozni szerető em-berre van szükségem. Molnár János hadnagy. Hajó-u. 2. 8813

Éjjeli-őrt keres a debreceni Fa-ipar Rt. Jelentkezni lehet naponta a telepen. 9341

Kézművésze egy leány felvétetik. Csapó-utca 16. 9394

Eladó több egész finom fe-kete, színes öltönyök, szmoking, férfi, női ka-bátok, mikádó, 14 éves-nek flu öltöny, kosztüm, ágy garnitúrák, vázson, zsebkendők, női-íngék, paplanlepedő, — szőnyeg, lüszterkötő. Szent Anna 6., üzlet. 9402

4 paló, 6 oszlop eladó Homok-utca 127. 9391

Rövid, jó karban levő zongora eladó Simonffy 57. 9401

Kifutónak leány felvétetik a kiadó hivatalban.

Kortézt kapusnak a siketnémák helybéli intézetében — felvétetik. 9398

Gépszit, géplaktoot motorok javításhoz és szántás-hoz felveszek. Homok-utca 52. 9376

Elsőrendű vállalat keres azonnali belépésre egy a köny-velés minden ágában jártas főkönyvelőt. Ajánlatok „Részvénytár-saság” jelleg alatt a kiadói hivatalban. 9371

Német és francia tanítást ha-ladóknak elvállalok. — Ertekezni lehet Kovács Aladár, Piac-u. 29. 9375

Lakást keresek 4 szobást mel-lék helyiségekkel fe-bruár 1-re, vagy 15-re. Ajánlatok „Ermihály-talva” címre küldjé-tők. 9372

Elveszett egy Fehér orosz spitz, aki tud róla, illő juta-lom mellett értesítem. „Debreceni szálloda. I. em., 6. sz. 9374

Bírsalmát veszek minden mennyi-ségben és 10 drb. puly-kát, Rákóczi-utca 13. szám. 9383

Szoptató dada kedvező feltéte-lek mellett felvétetik. Arany János-utca 35. 9390

Németül tudó szobaleány felvé-tetik uriháznál. Cím a kiadói hivatalban. 9359

Fáy-eremes tégelyeket, ugyszintén tén 30-gros tégelyeket, valamint Király bal-zsamos és más gyógy-szer tégelyeket tisztá ál-lapothan legmagasabb Grósz Nagy Ferenc — gyógyszerész, Arany egy-szaru gyógyszer-tár (Színház mellett.) 9393

Eladás

Eladó ház, a Péterfia-utcai 60 számú ház eladó. 8787

Eladó Péterfia legjobb helyén emeletes modern ház. Cím a kiadói hivatalban. 9287

Eladó ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, több rendbeli la-kás van rajta, szép — nagy telek. Ertekezni lehet Pacsirta-utca 56. 9392

Eladó új férfi téli, alsóruha, József kir. herceg-utca 14. 9392

Waxthelm haszna, jó karban levő, 2. számú továbbá több vaskályha azonnal el-adó. Lindenfeld J. Jenő 9389

Eladó telkek. A Széchenyi-ut 3. sz. házastelek, 1445 négy-szögöl területű, vala-mint az 1925 négy-szög-öl területű, Széchenyi-ut 5. számú kert lakó-házzal eladó. Felvilágo-sítás kapható: Mikló-s-utca 3. szám alatt. 9384

Téllisztina, majdnem új állapotban szép sötétzöld finom — meleg, magas posztó-szárral eladó. Cím a kiadói hivatalban. 9377

Karácsonyi ajándéknak

legfinomabb kivitelű — katolikus imakönyvek, kegytárgyak és zsolá-rok, elegáns dobozos és mappás levélpapírok, — képes, mesés és ifjúsági iratok óriási választék-ban kaphatók a

„Csokonai”

könyv- és papírkereske-désben, Szent-Anna-u. 1

Férfi téli kabátok, kisebb ka-bátok, öntött vaskály-hák és egy nagy dob kályha, egy női kabát varrógép kis Singer el-adó. Nap-utca 4. sz. a. Ugyanott egy szép lókar-ban levő Gramofont lé-mezekkel megvételre — keresek. 9388

Eladó 1 drb. bizott sertés Jó-kai-u. 19. 9398

Alma, télire eltenni való, ki-váló finom fajták, kéz-zel szedett, válogatott, fészermentes eladó. Hon-véd-utca 16. 9395

Sovány liba eladó. Lorántffy-u. 11. 9396

Villanymotor új állapotban, indító-val, fűrészfűrés, kör-űrűszekkel, Aprítóbal-tazóp, szijjak, transz-misszó 2 nagy aprítófa, hordó szekér, lőszerszá-mok, láncok, aprított fa árusításának beszü-n telése és bevonuláson miatt külön-külön da-rabokban is eladó. — Megtekinthető Csokonai-utca 7. sz. a. Ugya-nott vágatlan fa ölen-ként, másanként vagy vargánytélben tovább-ra is minden mennyi-ségben állandóan kap-ható. Azonnal házhöz szállítatik. 9396

Eladó ház, Arany János-utca 37. számú. Ertekezni délelőtt folyamán. 9368

Eladó 20 hektó ujhór, mesze-na 4., első udvari lakás 9370

Két pár gyermek cipő, 3 és 4 évesnek és 2 pár beté-tés női cipő 36. és 38 számú eladó. Rákóczi-utca 26. sz. 9363

Eladó egy díván, megtekin-tető 2-5. Pacsirta-u. 4. 9382

Egy 90 kgr. malac eladó. — vagy egy fél kihasított. Hajó-utca 24. sz. 9378

Eladó egy ócska utazóbunda, három pár sárga férfi cipő, férfi télikabát, több rendbeli kocsirod. Si-monffy-utca 50. sz. 9380

Van szerencsém tu-datni, hogy **Kécsa-utca** 74. szám alatt

hentes üzletemet

Vörös marthy-utca 2 számú

házhöz helyeztem át. Zsir könyveket elfoga-dok. További b. pártó-gást kérve Tisztelettel:

Annyok József
hentes.